

商事制度改革激发我区市场活力

2017年底,全区市场主体发展到186.04万户

◇全媒体首席记者 吴博超

“2017年底,全区市场主体发展到186.04万户,比2013年底净增52.7万户。”

“2017年,平均每天新登记1008户,其中创新型企业的发展,成为大众创业、万众创新的重要风向标,也为经济持续增长夯实了微观基础。”

“第三产业市场主体增幅明显,有效缓解了就业压力,全区个体私营企业的从业人员达588.63万人。”

1月11日下午,在自治区政府新闻办召开新闻发布会上,自治区工商局副局长林涛从三个方面详细介绍了2014年以来,我区以商事制度改革为突破口,深入推进“放管服”改革落地生根和红利的持续释放,方便企业和群众办事创业,优化营商环境,使我区市场主体迎来新的发展高潮。

放:跑多个部门变为“一站式”服务

在放宽市场准入方面,我区推进工商注册便利化,推行先照后证改革,实施证照合一改革,完善企业退出机制。2017年9月30日,全区全面实行“多证合一、一照一码”登记制度改革,目前已有10.29万户企业领取“多证合一”营业执照。

记者在发布会上获悉,2014年3月1日实施商事制度改革以来,为广大老百姓创新创业也创造了众多便利条件,进一步放宽准入条件,简化登记手续,缩短办照时限,使市场主体不再为繁琐的手续、奔波的路途而烦恼。

同时,工商部门免费为市场主体换发营业执照,各相关部门取消了一批涉企收费,实现了办理工商营业执照的“零收费”。通过实施改革新政,企业在办理工商登记注册过程中,无需社会中

中介机构出具相关手续,切实减轻负担。广大创业者办理登记注册从多个部门变为“一站式”服务,从至少20个工作日以上审核缩减到5到7工作日办结,有些甚至立等可取。从纸质化办理到全程电子化系统受理,“面对面”改为“键对键”,将办事窗口通过网络延伸到每一个角落,使创业者真正感受到简政放权的“效率时代”。

管:依法限制1.4万名“老赖”

面对市场主体的大量增加,怎样才能有效加强“严管”,营造良好的市场环境?

“在强化事中事后监管方面,我区建立了经营异常名录制度和严重违法企业名单制度,企业信息公示制度,‘双随机、一公开’监管制度,协同监管和联合惩戒制度。”自治区工商局副局长林

涛表示,经过四年的努力,全区以信息公示为基础、信用监管为核心的新型市场监管机制已初步形成。

据介绍,自治区工商局与19个部门签订《企业信用信息互联共享与联合惩戒备忘录》,列入经营异常名录和严重违法企业名单的企业在这些行业被依法予以限制或者禁入,依法限制1.4万名“老赖”担任法定代表人、董事、监事等高管职务。

另外,2017年全区工商市场监管部门共查处各类经济违法违章案件8587件,涉及市场准入、无照经营、网络违法交易、不正当竞争、虚假违法广告、传销以及商标侵权假冒等,总案值达3550.77万元。

服:2018年推出5项新举措

记者在发布会上了解到,商事制度

改革成为自治区启动实施最早、落实到最基层、惠及广大市场主体最全面的改革。多项改革政策叠加效应明显,有效降低了创新创业的制度性成本,一系列制约企业设立的规定得到“松绑减负”。

2018年,我区将大力实施商标品牌战略,同时,建立全区小微企业名录系统。将各部门扶持小微企业发展的优惠政策进行集中公示,打造扶持小微企业的数据平台和服务窗口。加强动产抵押和股权出质工作,缓解企业融资压力。组建自治区个私党建办和非公团工委,发挥在个私经济发展中的引导、促进和规范作用。

另外,在商事制度改革方面,2018年我区将有5项新举措:全面落实“证照分离”改革;大力推进企业登记全程电子化和电子营业执照应用;加快企业名称登记管理改革;进一步完善市场主体退出制度;多措并举支持小微企业发展。

许家印披露成长历程 誓将扶贫攻坚战进行到底

◇全媒体记者 晨风

党的十九大报告提出,要动员全党全国全社会力量,坚持精准扶贫、精准脱贫,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫。

作为脱贫攻坚事业的坚定拥护者和积极实践者,恒大集团积极响应党中央号召,从2015年12月开始结对帮扶贵州省毕节市大方县,三年无偿投入30亿,通过产业扶贫、搬迁扶贫、教育扶贫、就业扶贫和保障扶贫等一揽子综合措施,确保到2018年底大方县18万贫困人口全部稳定脱贫。目前,定向捐赠给大方县的30亿资金已经全部到位,103项重点援建工程已全部竣工交付,已帮助12.73万人初步脱贫。

此后,在全党全社会进一步聚力脱贫攻坚的大背景下,2017年5月,恒大将帮扶范围扩大至毕节全市10县区,再无偿投入80亿,累计投入110亿资金,派出2108人的扶贫团队,通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫等措施,到2020年帮扶毕节全市现有92.43万贫困人口全部稳定脱贫。

1月9日,贵州省扶贫基金会收到恒大集团捐赠的20亿元扶贫资金,用于结对帮扶毕节市精准扶贫、精准脱贫。据悉,恒大集团计划无偿投入110亿元帮扶毕节市100多万贫困人口稳定脱贫,目前已累计捐赠到位60亿元。

用110亿元去帮扶一个地区,2108人的常驻专职扶贫队伍,无论是资金、专职队伍,还是帮扶项目,恒大创造了中国社会扶贫历史上的一个先例!



许家印吐露成长经历 亲诉扶贫心结

消息一出,一则恒大集团董事局主席许家印的讲话视频在网上引起社会广泛关注。视频主要内容为许家印于2017年5月14日,在恒大集团帮扶乌蒙山区扶贫干部出征誓师大会上的讲话。

在讲话中,许家印首度披露了童年的贫寒以及成长的经历,真情流露,表达了对于党和国家、社会的感恩之心。他坦言:“没有国家的恢复高考政策,我还在农村;没有国家的14块的助学金,我也读不完大学;没有国家的改革开放政策,恒大也没有今天。恒大的一切,都是党给的,国家给的,社会给的,我们应该去承担社会责任,我们应该回报社会,我们必须回报社会。”讲到自己在乌蒙山区亲眼看到贫困群众的贫苦现状,

如有些深山里面的村民,出来一趟要五、六个小时,很多老人一辈子没出过大山。得了病,没有钱看病也没有地方看病。很多孩子想读书都很困难……动情处许家印数度哽咽。

在讲话的最后,许家印还代表恒大集团对毕节100多万贫困群众作出庄严承诺:“不脱贫,不收兵!”他坚信能够打赢乌蒙山区这场脱贫攻坚战,为实现总书记提出的“确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会”的目标,贡献力量。

引入先进管理模式 创新扶贫模式

据悉,在恒大的扶贫蓝图中最核心的要素并非资金而是人才,许家印强调:“5年无偿投入110亿元并不是一

件难事,最难的是要派出一支能吃苦、能奉献、能打硬仗、能出思路、能出管理、能出办法、能出技术、能促进当地群众内生动力的一支优秀的扶贫团队。”据了解,两年多来,恒大从全集团系统选拔了2108名优秀的领导干部和扶贫队员常驻毕节市扶贫前线,派驻到县、乡、村,与当地干部群众联合行动。

要在毕节打赢脱贫攻坚战,需要的不仅仅是资金,更重要的是方式、方法及效率。为此,恒大首创“出人才、出技术、出管理、出思路”的新模式,派出2108人的扶贫团队,通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫等措施,“多管齐下”以实现2020年帮扶毕节全市近百万贫困人口全部稳定脱贫的目标。

“输血”与“造血”并举 恒大扶贫获赞

精准扶贫不仅是决胜全面建成小康社会的底线,也是一项艰巨的社会经济建设工程,要在2020年决胜建成全面小康社会,任务艰巨而紧迫。恒大“输血”与“造血”并举,探索出长效持久的扶贫、脱贫机制,为企业参与脱贫攻坚探索出一条可复制、可推广、可持续的新路子,这对于我国打赢脱贫攻坚战具有极为重要的意义。

国家级刊物《中国扶贫》杂志评论称:当前,我国脱贫攻坚正处于“啃硬骨头”历史阶段,恒大人不仅做好顶层设计,还派出了一大批有历史使命感和现实紧迫感的集团精英,与贫困老乡们结成命运共同体,俯下身子亲自干,不脱贫不收兵,奏响了企业扶贫的最强音。